



“湖南特色”疗法助14名新冠肺炎患者走出武汉江夏方舱医院 深深一鞠躬，是道不完的“湘鄂情深”

“谢谢！”14位新冠肺炎康复者排成整齐的两列，向对面的医护人员鞠躬道谢。这样温馨的一幕，发生在2月26日上午的武汉江夏方舱医院。当天，该方舱医院首批23名患者康复出院，其中湖南队负责的病区“湘五区”有14名患者康复出院。“隆重”道别后，康复者们踏上了回家的路。 ■记者 李琪 通讯员 夏爱民 陈双



2月26日上午，武汉江夏方舱医院湘五区14名患者治愈出院。患者向医护人员鞠躬道谢。 通讯员 供图

最骄傲的行动 他们在武汉播撒“湖南特色”疗法

江夏方舱医院是武汉首个以中医为主的医院，由湖南、天津、江苏、河南、陕西五个省市的医护人员组成，开展中医中药对新冠肺炎的临床治疗、预防、临床研究等工作。26日14名患者的出院，显示出湖南医疗队“中药+中医”特色技术的实力。据介绍，江夏方舱医院里，现有75名国家中医医疗队湖南队队员，年龄最大的57岁，最小的22岁。

2月14日收治患者后，湖南中医队就马上开启了整套中医疗法，中药汤剂按时送到患者床头；耳穴压豆调理患者咳嗽、头痛、失眠；穴位敷贴驱寒祛湿，缓解颈肩腰痛；八段锦疏通经络，调理气血，强身健体……

湖南中医药大学第一附属医院副院长朱莹是此次湖南省国家中医医疗队队长，也是江夏方舱医院的副院长，查房、看舌象、诊脉、辨证论治，因人施策，一人一方，精准治疗。他表示，这是“湖南特色”疗法。湖南省中医药研究院附属医院副主任护师、江夏方舱医院病区护士长朱海利介绍，26日出院的14名患者，他们都是中医药治疗的“受益者”，也将成为中医药健康教育的“传播者”。

最好的礼物 60大寿前病愈出院

“能出院过生日，太开心了，这是最好的礼物。哈哈！”26日，张阿姨（化名）换上消毒服，提着行李走出方舱医院，笑得特开心。

2月27日是张阿姨60岁的生日。虽然不能在家人的陪伴下过个“六十大寿”，但能治愈出院，老人家心里非常高兴。

2月16日，张阿姨作为轻症患者，进入江夏方舱医院湘五区治疗。“在这里真好，喝中药，还耳穴压豆，练八段锦。都是强身健体的好方法。”她说，喝了几天中药，胸痛的症状就没了，CT检查发现肺部感染变好。两次核

酸检测阴性之后，张阿姨在26日被核准出院。“我家人都没有被感染，现在我也出院了，隔离14天之后，就可以团聚啦！”张阿姨说，心里特别感激这些湖南来的医护人员，不但给自己治病，生活上也各种照顾，很温暖。

据了解，从2月14日开始，江夏方舱医院共收治了391名确诊轻症患者，无一例转为重症患者。其中湖南队收治了96人，全是女性患者。今天出院的14人中，张阿姨是年龄最大的，最小的28岁。住院时间最短的是一名50岁的患者，2月19日住进来，仅6天就治愈出院。

最动人的信 康复大姐感谢逆行的湖南勇士

“你们辛苦了！希望疫情早日结束，你们也可以回家与家人团聚，好好恢复一下身体。由衷地道一声：谢谢。湘鄂情深，感谢你们逆行的勇士。”25日晚上9点28分，即将出院的李大姐（化名），用手机写下长长一段“感谢信”，发在医患群里。

李大姐是2月15日住进方舱医院的。刚来的时候，武汉正下着大雪，她心情很沉重，也有些害怕。走进方舱医院，湖南中医药大学第

一附属医院护士长涂丽热情接待了李大姐，将她送到二楼病区。接下来的十几天时间里，涂丽和队员们一起给李大姐早晚服用中药，为她进行耳穴压豆、穴位敷贴，带着她一起学做八段锦。在湖南队医护人员的精心治疗和护理下，李大姐成为了江夏方舱医院的首批出院患者。在出院的前一晚，她给涂丽写下了长长的留言，也表达对湖南医疗队员的感谢。

民生银行发行 37.9 亿元防疫专项同业存单 助力疫情防控金融需求

为抗击新冠肺炎疫情，支持疫情防控相关企业的金融需求，民生银行迅速响应央行疫情防控政策及工作要求，于2月25日在银行间市场成功发行疫情防控专项同业存单。本次民生银行同业存单发行面值37.9亿元，既是全市场单次发行规模之最，也是目前全市场单主体累计发行规模之最。



中国民生银行大楼外景

多措并举 做好抗疫金融服务

疫情发生以来，民生银行坚决贯彻落实党中央、国务院和银保监会的决策部署，把疫情防控及金融服务保障作为当前工作的重中之重。疫情发生后第一时间向武汉等重点疫情地区捐赠款项5000万元和各类物资，迅速组建成立应对疫情工作领导小组，全面启动和加强疫情防控工作。一方面主动加大对疫情防控相关领域的信贷支持力度，提供足额信贷资源，全力满足重点企业的合理融资需求，对小微企业不盲目抽贷、断贷、压贷，积极承销、分销并投资多笔疫情防控专项债券金融工具。另一方面扎实保障各项基础金融服务的开展，确保支付清算系统运行，积极发挥公开市场一级交易商的稳定器作用，满足特殊时期客户需求，维护金融市场平稳有序运行。

当前疫情防控形势依然严峻。在这个非常时期，民生银行将继续积极响应国家政策号召，秉承“为民而生、与民共生”的初心和使命，集中精力做好各项疫情防控金融服务，为打赢疫情防控阻击战贡献更多民生力量。

相关链接

守卫天使 传递爱心

——民生银行长沙分行为广大三湘医护人员捐赠26.8亿元意外险

在新冠疫情爆发时期，医护人员用生命守护我们的健康。为致敬最美的逆行者，用实际行动向广大医务人员致敬，为疫情防控工作贡献力量，中国民生银行长沙分行携手泰康养老保险公司为一线医护人员赠送新冠肺炎意外保险。该行业领导高度重视，并第一时间做了专项工作部署。

截至2月26日，民生银行长沙分行共向71家医护机构、1.34万医护人员送出关怀，保额共计26.8亿元，涵盖长沙、常德、衡阳、株洲、湘潭、岳阳、娄底、益阳等地区。

疫情期间，民生银行长沙分行将积极行动，力争把民生银行的爱心和责任传递给更多的一线抗“疫”英雄，为抗“疫”胜利保驾护航。

市场化发行 投资者积极响应

同业存单是常见的货币市场短期融资工具，期限最长一年，由商业银行发行，用于补充银行经营所需资金。2月18日市场利率定价自律机制发布《疫情防控专项同业存单发行规程》后，民生银行迅速响应，积极研究落实方案并高效开展推动。发行过程得到了中国外汇交易中心的全力支持和指导，发行期限三个月至一年，利

率2.2%至2.55%，比同期限市场平均利率水平低20个基点。发行推介过程中，民生银行的专项同业存单获得了市场投资者积极响应和踊跃认购，投资者类型丰富、覆盖机构数量广，包括大型国有银行、城农商行、基金公司、证券公司等40多家金融机构。

资金专户专用 精准对接抗疫

此次防疫专项同业存单的

成功发行，是民生银行贯彻落实中国人民银行有关金融支持抗疫企业政策的又一具体举措。募集资金专户专用，精准对接疫情防控和民生保障行业的贷款投放，主要为医疗器械生产、生活物资供应相关的民营企业提供融资保障，重点投向湖北等疫情影响严重区域。募集资金到位后，将做到应贷尽贷、应贷快贷，并建立台账跟踪资金使用情况，确保将国家金融政策导向落到实处，有效发挥对疫情防控和实体经济的支持作用。

■魏鸣笙